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اولویت را به این بخش می‌دهیم و از این 
راهبرد دفاع می‌کنیم.«

به گفته معاون اول رئیس‌جمهور، »دولت 
بنا داشت که به رشد هشت درصدی 
دست پیدا کند اما با ناترازی‌های فراوانی 
مواجه بودیم، وزیر صمت در جلسه هر 
هفته هیأت دولت مشکلات و مطالبات 
بخش صنعت را مطرح می‌کرد، در این 
میان صنعت ما خوش درخشید و ما 
شرمنده آنان بودیم که مجبور شدیم به 
دلیل ناترازی انرژی، برق و گاز صنعت را 
قطع کنیم.«معاون اول رئیس‌جمهور در 
ادامه سخنان خود از »اعطای اختیارات 
ویژه به استانداران برای برقراری ارتباطات 
ویژه بازرگانی با همسایگان« گفت و 
تأکید کرد: »نگاه ما فقط به جمعیت ۹۰ 
میلیونی کشور نیست بلکه نگاهمان به 
کشورهای اوراسیا، همسایگان و حتی 
شرق است. اولویت رفع نیازهای داخلی 
است اما نباید فقط به این بخش محدود 
شویم، باید نیازهای منطقه را ببینیم و 
در این مسیر همکاری فناورانه با سایر 
کشورها را مدنظر قرار دهیم.« وی با 
بیان اینکه »دولت اصلاح ساختار اداری، 
تمرکز‌زدایی و واگذاری امور به بخش 
خصوصی و استان‌ها را با جدیت دنبال 
می‌کند،« اظهار کرد: »اصلاح ساختار 
اقتصادی با رویکرد عدالت اجتماعی 
در این دولت با قدرت در حال پیگیری 

است. «
 

 مضرات ارز ترجیحی 
به‌مراتب از مزایای آن بیشتر است

 عارف با اشاره به اینکه »مضرات ارز 
ترجیحی بیشتر از مزایای آن بود«، گفت: 
»در تخصیص ارز به انتهای زنجیره، به 
هیچ وجه به موضوع گندم و دارو ورود 

نکردیم و بنا نداریم در این بخش تغییری 
انجام دهیم. بنابراین نتیجه اجرای این 
طرح، این بود که تالار اول و دوم نیز 
ادغام شد و ارز تک‌نرخی شده است و 
امیدواریم در این بخش به ثبات در نرخ 
ارز برسیم، ثبات نسبی در نرخ ارز از 

اولویت‌های دولت بوده است.«
معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه 
»تصمیم دولت برای اختصاص کالابرگ 
به تمام دهک‌ها، تصمیمی منطقی بود،« 
اظهار کرد: »این مسیر با کمک شما 
صنعتگران ادامه خواهد داشت، چرا که 
پشتوانه دولت تولید داخلی است. بنا 
داریم همواره ذخیره استراتژیک کالاهای 
اساسی براساس سقفی که شورای عالی 
امنیت ملی تعیین کرده است، حفظ 
شود.«عارف در بخش پایانی سخنان 
خود با بیان اینکه برای هرگونه شرایط 
احتمالی پیش‌بینی‌ها و برنامه‌ریزی‌های 
لازم صورت گرفته است، گفت: »دولت 
درمورد جنگ ۱۲ روزه نیز پیش‌بینی‌های 
لازم و برنامه اقتصادی را در آذرماه تصویب 
کرده بود، امروز هم اگر دشمن دوباره 
شیطنت کند و یکبار دیگر بخواهد مردم 
ایران را امتحان کند، هم برنامه اقتصادی 
لازم و اقداماتی که باید برای مقابله با 
دشمن انجام شود و هم مدیریت شرایط 

جنگی پیش‌بینی شده است.
همچنین معاون اول رئیس‌جمهور با 
تأکید بر اینکه »ما جنگ‌طلب نبوده و 
نیستیم اما خوب دفاع می‌کنیم«، افزود: 
»اگر دشمن از عقل کوچک خود استفاده 
کند و وارد جنگ و اشتباه دوباره نشود که 
بهتر، در غیر این‌صورت نیروهای مسلح 
ما آمادگی کامل برای دفاع دارند و دولت 
نیز برنامه‌های لازم برای اداره کشور را 

تنظیم و تدوین کرده است.«

خبر

رئیس قوه قضائیه:‌

‌مبارزه با مفاسد اقتصادی 
ضروری‌تر از قبل است

حجت‌الاسلام‌والمسلمین محسنی اژه‌ای، طی سخنانی در 
نشست دیروز شورای‌عالی قوه قضائیه، بر اهمیت مبارزه 
بی‌امان با فساد اقتصادی تأکید کرد. به گفته وی، »امروز 
مبارزه با فساد اقتصادی مهم‌تر از مقاطع پیشین است و 
باید در راستای ریشه‌کن کردن فساد اقتصادی و مقابله 
با مفسدان اقتصادی، اقدامات مؤثر و بازدارنده‌ای را در 

دستور کار قرار دهیم.«
رئیس قوه قضائیه در ادامه سخنان خود با تشریح اینکه 
دشمن درصدد است تا فشار و محاصره اقتصادی خود 
را علیه ملت ایران تشدید کند، افزود: »به دنبال آن، 
می‌خواهند دوباره اغتشاشات و اعمال تروریستی و سپس 

تجاوز نظامی به راه بیندازند.«
اژه‌ای تأکید کرد: »البته دشمن قطعاً در هیچ‌کدام از 
سناریو‌هایی که طراحی کرده، به توفیق نمی‌رسد، اما 
ما نیز باید بسیار هوشیار باشیم و اجازه ندهیم در میانه 
جنگ اقتصادی همه‌جانبه دشمن، عده‌ای از عناصر 
سودجو، سوداگر و مفسد، عرصه را بر مردم و معیشت 

مردم تنگ کنند.«
رئیس دستگاه قضا در بخش دیگری از سخنان خود، 
محاکمه و مجازات تروریست‌ها و اغتشاشگران خیابانی 
و ایضاً محاکمه و مجازات مفسدان اقتصادی را به مثابه دو 
بال دانست و تصریح کرد: »به همان میزان که محاکمه 
و مجازات عناصر تروریست و اغتشاشگر که شنیع‌ترین 
جنایات را در حق مردم و مدافعان امنیت مرتکب شدند، 
مهم است، مقابله با بسترسازان این فضا و سودجویان و 
مفسدانی که در راستای مقاصد و اغراض دشمن، معیشت 

مردم و اقتصاد کشور را نیز نشانه گرفته‌اند، مهم است.«
وی در ادامه با انتقاد از کسانی که مذاکره با آمریکا در 
شرایط فعلی را تجویز می‌کنند، اظهار کرد: »متأسفانه 
عده‌ای هنوز از گذشته عبرت نگرفته‌اند و مایل به تجربه 
مجدد راه‌ها و مسیر‌های شکست خورده‌اند؛ آنها مدام 
توصیه به مذاکره می‌کنند! آنها همه مسیر‌های مقابله 
با تعدیات و زورگویی‌های دشمن را مسدود می‌دانند و 
مدام نسخه مذاکره با دشمن غدّار را می‌پیچند؛ سؤالی 
که باید از این جماعت کرد آن است که مگر دشمن 
غدّار در مقطع پیشین، در میانه مذاکره، جنگ را به ما 

تحمیل نکرد؟«
محسنی اژه‌ای همچنین با تأکید بر عیان بودن صحنه 
جدال با دشمن، اظهار کرد: »دشمن، جنگ ۱۲ روزه را در 
میانه مذاکره به ما تحمیل کرد و البته به سبب اقتدار ایران 
تسلیم شد و عقب نشست؛ سپس دشمن، اغتشاش و 
اعمال تروریستی را در داخل کشور تدارک دید و اکنون 
نیز دل به ثمربخش بودن جنگ همه‌جانبه و محاصره 

اقتصادی خود بسته است.«
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معاون اول رئیس‌جمهور:

 برای هر شرایط احتمالی
پیش‌بینی و برنامه‌ریزی لازم داریم

 جنگ‌طلب نیستیم، اما از کشور خوب دفاع می‌کنیم 

معاون اول رئیس‌جمهور در همایش 
تجلیل از ۵۰۰ شرکت برتر ایران، طی 
سخنانی با تأکید بر اینکه نقش 
صنعتگران و تولیدکنندگان در اقتصاد 
کشور بی‌بدیل و ارزنده است، اظهار 
کرد: »اقتصاد کشور از دولتی به سمت 
مردم‌محور در حال حرکت است. 
امروز در صنایع پیشرفته بویژه صنعت 
»های‌تک« پیشرو هستیم و تمام کشورها 
در این بخش، همچنین در ارائه خدمات 
فنی و مهندسی به دنبال همکاری با ایران 

هستند.«
محمدرضا عارف با بیان اینکه »طی 
سال‌های گذشته با مشکلات اقتصادی 
جدی مواجه بوده‌ایم و شرمنده مردم 
هستیم،« گفت: »حمایت از صنعت 
وظیفه ملی دولت است. حل مشکل 
صنعت را وظیفه خود می‌دانیم، باید 

ع وقت  بسته حمایتی صنعت در اسر
و با جدیت دنبال شود، البته این گام 
اول است، نیاز صنعت ما فراتر از این 
است و وظیفه ما در حمایت و کمک 
به صنعت نیز بیش از این است.« وی 
با تأکید بر اینکه »باید تولیدات علمی و 
فناورانه خود را بر سر سفره مردم ببریم،« 
ادامه داد: »بخش تحقیق و توسعه، روزی 
زینت‌المجالس صنعت ما بود اما امروز 
صنعت ما در ارتباط با مراکز علمی و 
دانشگاهی پیشگام است، بخش صنعت 
ما مشکل را می‌شناسد و برنامه دارد، 
دانشگاه‌ها هم خوب به میدان آمده‌اند 
و لذا شاخص ما در حوزه علم و فناوری 
بویژه در فناوری های‌تک جایگاه ویژه‌ای 

است.«
 

 باید محوریت را 
به بخش خصوصی بدهیم

معاون اول رئیس‌جمهور با یادآوری 
اینکه براساس سند چشم‌انداز قرار 
بود ایران در سال ۱۴۰۴ در سطح منطقه 
دارای جایگاه اول منطقه‌ای باشد، تأکید 
کرد: »این موضوع به دلایلی به عقب 
افتاده است اما دولت وفاق ملی به 

نمایندگی از سرمایه‌های معنوی چه 
در دانشگاه و چه در صنعت، این تعهد 
را به مردم می‌دهد که طی مدت سه 
سال آینده )تا پایان دولت چهاردهم( 
به اهداف سند چشم‌انداز برسیم.« وی 
با تأکید بر اینکه »تک‌نرخی کردن ارز 
طی سال‌های گذشته سه بار انجام شد 
که دو بار آن موفق و یکبار ناموفق بوده 
است،« گفت: »دلایل عدم موفقیت و 
موفقیت کارشناسی شده است و امروز 
با نگاه تعاملی و گام به گام جلو می‌رویم. 

به عنوان مثال اصلاح ساختاری در 
قیمت بنزین، کار کارشناسی ۹ ماهه 
بود که نسخه اجرایی نهایی، نمونه 
هشتم بود و به دلیل اینکه در تعامل با 
نخبگان و صاحبنظران صورت گرفته 
بود، مورد استقبال قرار گرفت.« عارف با 
تأکید بر اینکه »باید محوریت را به بخش 
خصوصی اعطا کنیم«، گفت: »باید 
هدایت صنعت را به بخش خصوصی 
بسپاریم، اولویت دولت چهاردهم بخش 
خصوصی است و در مراودات بین‌المللی 

گزارش

گروه سیاسی

»به دنبال ایجاد بحران اجتماعی بودند تا شرایط را برای 
حمله نظامی فراهم کنند.« این نتیجه‌گیری دبیر شورای 
عالی امنیت ملی از حوادث و ناآرامی‌های اخیر کشور 

است، با این ملاحظه که آمریکا و رژیم صهیونیستی آن را 
مدیریت می‌کردند. علی لاریجانی، نماینده رهبر معظم 
انقلاب و دبیر شورای عالی امنیت ملی روز گذشته در 
پانزدهمین همایش سراسری مدیران و هادیان سیاسی 
نیرو‌های مسلح، به تشریح اهداف دشمن برای به راه 
انداختن جنگ داخلی در ایران پرداخت. وی تشریح 
کرد: »در جنگ دوازده روزه، بعد از اینکه عملیات نظامی 

را شروع کردند، گفتند حالا ملت بیرون بریزید، نقشه 
آنها این بود که مردم ما را به خیابان بکشانند، اما موفق 
نشدند؛ از همان روز تمام تلاش‌شان را کردند تا این 
اتفاق به هر نحوی شکل بگیرد. از این رو در اغتشاشات 
اخیر شرایط اقتصادی و اعتراضات مسالمت‌آمیز را به 
اغتشاشات خیابانی مبدل کردند.« لاریجانی افزود: 
»ترامپ این را لو داد و اعلام کرد اگر بحران اجتماعی 
ایجاد شود، ما عملیات نظامی می‌کنیم، تاکتیک آمریکا 
این بار جابه‌جا شد، این بار آمدند همبستگی مردم 
را بشکنند و بعد حمله نظامی را انجام دهند.«  وی در 
بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به اینکه بی‌شک 

مشکلات اقتصادی وجود دارد و دولت و بخش‌های 
مختلف باید رسیدگی کنند، گفت: »اما باید توجه 
داشت که دشمن از این بستر به دنبال اهداف خودش 
است. دشمنان اغتشاشات اخیر را در چهار مرحله 
تجمع مردمی، ترور، اغتشاش و در نهایت حمله نظامی 
خلاصه کرده بودند که با توجه به اتحاد مردم همانند 
جنگ دوازده روزه شکست خوردند.« وی تصریح کرد: 
»هدف دشمن این است که جامعه را از انسجام بیندازند 
و دو گروه جامعه را به جان هم بیندازند؛ دشمنان، ملت 
ایران را نمی‌شناسند و تصور می‌کنند که تنش‌های 
تروریستی شهری را به وجود می‌آورند و بعد می‌توانند 

عملیات نظامی کنند!« در ارتباط با شناسایی و برخورد 
با لیدرهای ناآرامی‌ها و حوادث اخیر نیز لاریجانی اظهار 
کرد: »سرخط‌های اغتشاشگران را نیرو‌های امنیتی 
شناسایی و برخی را هم دستگیر کردند که البته برخی 
از اینها فریب خورده بودند؛ اما ما موارد زیادی داشتیم 
که سلاح‌هایی مانند ژ۳ و کلت وارد میدان کردند؛ اینها 
افرادی نیستند که از خانه برای سر دادن شعار بیرون 
آمده باشند و اینها ساماندهی شده هستند.« دبیر 
شورای عالی امنیت ملی تصریح کرد: »وقتی این افراد 
سریع به سمت مراکز نظامی و انتظامی می‌روند تا سلاح 

به دست بیاورند، یعنی دنبال جنگ داخلی هستند.«

دبیر شورای عالی امنیت ملی: 

دنبال جنگ داخلی در ایران بودند 

گزارش

انتخابات شوراهای اسامی شهر و 
روستا به گفته مسئولان ذی‌ربط، 
نسبت به ادوار گذشته با استقبال 
بیشتری از سوی داوطلبان مواجه 
شده است. با این حال، این استقبال 
زمانی می‌تواند به نتیجه‌ای مؤثر منجر 
شود که احزاب و جریان‌های سیاسی 
با برنامه‌های مدون و مشخص وارد 
رقابت انتخاباتی شوند؛ در همین 
راستا، روزنامه ایران در قالب »تریبون 
احزاب« با گفت‌وگو با فعالان حزبی، 
به بررسی برنامه‌ها و راهبردهای 
انتخاباتی آنان می‌پردازد. در این 
شماره، احمد حکیمی‌پور، مؤسس 
حزب اراده ملت و عضو شورای مرکزی 
این حزب، میهمان تریبون احزاب 

است. 

حزب اراده ملت برای 
انتخابات شوراها چه برنامه و 
استراتژی‌ای دارد و آیا تاکنون 
جلساتی در این‌باره برگزار 

کرده‌اید؟
ما در ستاد انتخاباتی شوراها از چند 
ماه قبل برنامه‌ریزی را آغاز کرده‌ایم 
و مسئول مشخصی نیز برای این 
حوزه تعیین شده است. هدف ما 
این بوده که در تهران و شهرستان‌ها، 
افرادی را که قصد کاندیداتوری دارند، 
شناسایی کنیم و از میان آنها کسانی 
که توانمندی و قابلیت حضور در 

شوراها را دارند، معرفی شوند.

فکر می‌کنید احتمال ائتلاف با 
کدام جبهه یا جریان سیاسی 

وجود دارد؟
حزب  یک  ملت  اراده  حزب 
اصلاح‌طلب است و همواره کنش 
سیاسی اصلاح‌طلبانه داشته است. 
بنابراین اگر ائتلافی شکل بگیرد، قطعاً 
با احزاب اصلاح‌طلب و همسو با این 

جریان خواهد بود. 

یکی از نگرانی‌های همیشگی 
در انتخابات، بحث مشارکت 
است؛ به‌ویژه با توجه به کاهش 
مشارکت در دوره‌های اخیر. 
برای افزایش مشارکت و کنش 

سیاسی مردم چه راهکاری 
پیشنهاد می‌کنید؟

بله، این نگرانی کاملاً جدی است. 
خ  با توجه به اتفاقاتی که در کشور ر
داده، به‌ویژه در یک ماه اخیر، به‌نظر 
من مشارکت انتخاباتی آسیب خواهد 
دید، به‌خصوص در کلانشهرها. این 
مسأله نیازمند برنامه و راهکار عملی از 
سوی مسئولان و تصمیم‌گیران است. 
اگر مردم احساس کنند انتخابات 
و صندوق رأی می‌تواند برای آنها 
گره‌گشا باشد، قطعاً استقبال خواهند 
کرد، اما متأسفانه در سال‌های اخیر 
شاهد رفتارهای مشارکت‌گریز از سوی 

برخی بوده‌ایم.
در روند تأیید صلاحیت‌ها نیز در 
گذشته برخوردهایی صورت گرفته که 
به کاهش مشارکت دامن زده است. 
وقتی مردم نسبت به مسیر قانونی و 
صندوق رأی ناامید شوند، مشارکت 

هم کاهش پیدا خواهد کرد.
 امیدوارم متولیان امر به مردم 
اطمینان بدهند که انتخابات آزاد 
است، رأی آنها نافذ و انتخابات مؤثر 
است. در این صورت می‌توان به 
حضور پرشور مردم پای صندوق‌های 

رأی امیدوار بود. 

با توجه به اعتراضات اخیر 
و خشونت‌هایی که رخ داد، 
این نگرانی وجود دارد که 
این اتفاقات بر مشارکت در 
انتخابات شوراها تأثیر منفی 
بگذارد. برای کاهش این اثرات 
چه راهکاری پیشنهاد می‌کنید؟

باید گام‌های عملی برای ایجاد وحدت 
و بازسازی اعتماد عمومی برداشته 
شود. در حوزه معیشت و مقابله با 
فساد، اقدام عملی ضروری است. 
مردم نباید احساس کنند که مسائل 

مسکوت یا لاپوشانی می‌شود.
برخورد با فساد باید قاطع، شفاف 
و بدون تبعیض باشد. در کنار آن، 
در حوزه معیشت نیز باید گام‌های 
اساسی و ملموس برداشته شود. از 
سوی دیگر، برخی نمادها و رویه‌هایی 
که نشان‌دهنده اصرار بر سیاست‌های 

گذشته است، باید تغییر کند. 

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
در جلسه بررسی سامانه‌های بومی 
مانند و حمایت از کسب‌وکارهای 
اینترنتی متضرر از قطعی اینترنت 
گفت: »خسارت روزانه به هسته 
اقتصاد دیجیتال حدود ۵۰۰ میلیارد 
تومان برآورد شده که عمدتاً به 
اپراتورها و بخش شبکه‌ای مربوط 
است. خسارت روزانه به ‌اقتصاد 
کلان هم حدود ۵ هزار میلیارد 
تومان برآورد می‌شود که لایه‌های 
دوم و سوم اقتصاد دیجیتال را نیز 
شامل می‌شود.«  ستار هاشمی با 
استناد به آمار تولید ناخالص داخلی 
توضیح داد: »با فرض سهم حداقل 
۵ درصدی اقتصاد دیجیتال، از اقتصاد 
کلان کشور، این برآوردها منطقی 
است و حتی وزارت اقتصاد و بانک 
مرکزی ارقام بالاتری را نیز مطرح 

کرده‌اند.« وزیر ارتباطات با اشاره به 
اشتغال حدود ۱۰ میلیون نفر به‌صورت 
مستقیم و غیرمستقیم در حوزه 
اقتصاد دیجیتال تصریح کرد: »اشتغال 
و معیشت مردم به طور مستقیم لطمه 
می‌بیند و می‌تواند پیامدهای اجتماعی 
و امنیتی به همراه داشته باشد. او در 
ادامه گفت: »برآوردها نشان می‌دهد 
میانگین تاب‌آوری شرکت‌ها و کسب 
و کارهای اینترنتی حدود ۲۰ روز است 
و کشور در حال نزدیک شدن به این 
نقطه است، بنابراین باید با استفاده 
از ظرفیت‌های موجود، برای کاهش 
آسیب‌ها اقدام کرد.« هاشمی با اشاره 
به محدودیت منابع گفت: »حمایت‌ها 
باید با اولویت شرکت‌های کوچک‌تر 
آغاز شود، هرچند آثار بحران به 
شرکت‌های بزرگ نیز در حال سرایت 
است.« وزیر ارتباطات از طرح این 
موضوع در هیأت دولت خبر داد و 
ابراز امیدواری کرد با تدابیر اتخاذشده، 
کشور به شرایط عادی ارتباطی بازگردد 

و بخشی از خسارات جبران شود.

مؤسس حزب اراده ملت در گفت‌و‌گو با »ایران«:

با احزاب اصلاح‌طلب ائتلاف می‌کنیم 
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات اعلام کرد

۵ همت خسارت روزانه قطعی اینترنت

الهام یوسفی
گروه سیاسی

خبرتربیون احزاب

رنا
: ای

س
عک


